



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

施麗君

2023年6月6日

定期清理海堤垃圾並阻隔淤泥，營造良好休憩空間

氹仔海洋花園對開的步行徑和單車徑是不少澳門市民的休憩空間，現場所見，經填海後的岸邊，水位不高，而近岸的位置更已長出樹木，除近日因大雨而水位有所上升外，其餘日子的岸邊則經常露出海堤。有市民反映，海堤經常發出難聞異味，大大降低市民前往岸邊休憩的意欲，也影響沿徑跑步和運動的市民的心情，倘長期如此，不妥善處理，加上已踏入夏季，天氣炎熱，容易引致環境衛生問題。

就此，本人提出以下建議：

第一、建議有關當局定期派員前往岸邊清理堆積垃圾，減少因垃圾而引起的異味，同時，需針對產生異味的區域進行徹底的淤泥清理工作，以全面保護海堤環境。

第二、在清理垃圾和淤泥後，有關當局應持續關注會否仍然出現異味或引致環境衛生問題的情況，及時監察排污的水質情況，查找異味源頭和問題根源，並進行阻隔措施，以避免情況再次發生。

第三、考慮研究於海堤種植合適植被，除利用植被綠化環境外，更可有效減少異味產生，讓海堤成為澳門市民更理想的休憩空間。

附件 - 相片



